



“我们家的孩子怎么会有问题”

奶奶一句话 脑瘫孙女延误最佳治疗时机



运动发育月龄核对表

在2周岁以前早产儿(即妊娠37周以前出生的宝宝)应按照预产期(即孕40周)计算出矫正月龄,不建议使用按照出生日期的实际月龄。

月龄	正常全身运动发育(仰卧位)	正常粗大运动(大动作)发育	正常精细运动(小动作)发育	可疑或异常的动作发育
0~2	四肢活动、躯干扭动、整体上动作复杂多变、流畅优美	俯卧头抬起离开床面片刻,头部左右转动	握住家人食指片刻	动作僵硬、四肢同步、整体单调
3~5	全身存在小幅度的细小运动,此起彼伏	抬头,手撑床面开始身体前倾学坐,开始翻身	看自己的手,玩手、吃手,抓玩具玩	不能抬头,一点也不会坐,不会抓住玩具
6~8		翻身,腹部贴床学爬,开始坐稳	积木换手,撕纸	不会翻身,紧握双手,拇指内收
9~11		会手膝爬,扶站稳	两手各拿一块积木对敲,用拇指和食指捏起小丸	坐不稳,不会爬,不会取玩具玩
12~18		独站稳,开始独走,步态好	拿笔涂鸦,翻书,搭积木	不会站,不会走,走路姿势异常,不会捏小丸

(注:运动发育虽然呈现一定的规律性,但在发育速率方面存在着个体差异性,每个孩子的发育过程会有一些的差异。)

1岁半的丫丫(化名)长得粉嫩粉嫩,很是乖巧。不过仔细观察会发现,这么大的孩子至今还不会爬。每隔几天,丫丫的妈妈和外婆就要抱着丫丫去康复中心治疗。看着孩子的哭声,妈妈心如刀割,懊悔自己当初不听医生。早在半年前,丫丫被确诊为脑瘫儿。

丫丫这样的例子太多,而事实证明,许多经过早期诊断的脑瘫儿康复效果远远比那些很晚才发现的孩子要好得多。

近日,江东区明楼街道社区卫生服务中心儿童康复基地成立。该基地依托复旦大学附属儿科医院强大的康复医疗技术体系,成为了宁波首个儿童康复基地。

记者 陆麒雯

宁波脑瘫发病率约为2%

脑瘫是脑性瘫痪的简称,是指由于在胎儿或婴幼儿阶段脑部受到各种伤害导致运动功能和姿势发育障碍,主要表现为肌肉僵硬、无力、行动笨拙、晃动以及平衡能力差,这些问题有轻有重。

在轻度脑瘫的孩子中间常会表现出肢体活动轻微的不便,一般不会影响到生活能力,也拥有良好的智力;而重度的脑瘫孩子肢体活动会表现出明显的困难,会影响日常生活能力,也有可能存在智力问题。

力,也有可能存在智力问题。

据世界卫生组织统计资料,全球约有1500万脑瘫患儿。国内脑瘫发病率为1.8%~4%,占小儿神经与遗传咨询门诊人数的首位。其中,0~6岁脑瘫儿童有31万,患病率为1.86%,并以每年4.6万的速度递增。据2001年流行病学调查报告显示:宁波发病率约为2%。

多种高危因素导致脑瘫病发

究竟哪些原因会导致脑瘫的病发?复旦大学附属儿科医院康复科主任、儿科学

博士杨红说,这和家长的身体状况有很大的关系。“比如,母亲有孕期高血压、孕期糖尿病、有早期出血现象的,就要注意了。”有惊无险地度过了这个危险时期,也并不代表就平安

了。婴儿出生后,如果是早产低体重(体重小于3000g),或者发生窒息、缺氧缺血性脑病、颅内出血、脑膜炎、惊厥、高胆红素血症、呼吸衰竭、双胞胎、试管婴儿、出现

过肺炎、败血症等疾病的新生儿都属于高危儿。

杨红博士说,像丫丫这位小病人由于延误了最佳治疗时机,十分可惜。早在丫丫3个月大时,在一次常规检查中,

医生发现了宝宝的肌张力偏高、不会抬头,提醒家长要进一步做检查。

谁知,丫丫的奶奶来了一句“我们家的孩子怎么会有问题,她爸爸小时候就是这样的”。直到一岁时,丫丫仍不会爬,家长们才开始引起重视,带着孩子来到上海求诊。最终,丫丫被确诊为脑瘫儿。

若能做到早期发现、早期诊断和早期治疗,尤其是在出生6个月~3岁间进行康复治疗,大部分脑瘫儿童可能完全康复。

早期筛查方便简单

在宁波,儿童社区康复服务尚未普及,面对日益增长的患儿康复需求,在政府和市、区残疾人联合会的支持下,明楼街道社区卫生服务中心儿童康复社区基地正式成立。

依托杨红博士带领的专家团队,该基地科室特别引进了欧洲“全身运动质量(GMS)评估”技术,该技术是针对各种高危儿神经系统发育异常的超早期筛查技术,可以在3月龄之前筛查出脑性瘫痪、发育落后,判断出高危儿后,及时指导孩子的早期干预措施,以挖掘孩子的潜能,最大程度降低以后的残障程度。

“其实早期筛查过程非常简单方便,对宝宝没有任何影响。只需要宝宝在清醒、安静地状态下拍摄一段6~10分钟的录像就可,医生即可通过自然运动读出宝宝的运动模式是否正确。若异常,及早干预则可避免一部分的脑瘫发病率。”该基地康复医生王舒昊说。

住建部专家顾云昌在甬发表演讲 中国房地产市场正在实现软着陆

商报讯(记者 林伟)昨日下午,2015宁波房地产论坛暨宁波房地产经理人联谊会、全经联宁波地产创新俱乐部成立庆典在我市举行。在论坛上,全国房地产商会联盟主席、住建部住房政策专家委员会副主任顾云昌做了《经济新常态、楼市新时代》的主题演讲。他预计,中国楼市可能将在今年下半年走出低谷并开始回稳,从而实现软着陆。

顾云昌认为,中国房地产市场已经进入了买方市场。也就是说,过去开发商可以主宰房价,现在则由买方来决定房价。“在买方市场出现了以后,房地产市场特别是房地产企业就出现了三个变化:第一,竞争加剧;第二,洗牌加快;第三,利润减薄。

但他同时也表示,一个真正健康的市场,应该是买方市场。“从这个意义上讲,中国房地产市场到今天

才进入了一个比较理性的发展阶段。”

那房地产市场今后还会怎样发展呢?顾云昌表示,中国经济不会硬着陆,所以中国房地产市场也不会硬着陆。“中国楼市不会崩盘,也不可以崩盘。”

统计显示,2014年全国房地产销售量比2013年有所下降,但是销售额、销售面积仍然是历史的次高峰,仅仅低于2013年;去年的房地产投资增长率为10.5%,而过去这个数字通常是20%~25%。“这两组数据可以看出,房地产市场在明显下行。”

但是,顾云昌认为,下行速度和力度都已经减弱了。在一线城市,已经看到了楼市回暖的迹象,三、四线城市表现得稍显平淡一点。

与此同时,2014年全国房地产新开工面积同比下降了10%,商品房新开

工面积更是下降了14%,特别是土地交易量也下降了14%,意味着供应速度放慢了。

“因此有理由相信,中国房地产市场正在实现软着陆,并很有可能在今年下半年回稳。”他还认为,今年的房地产形势可能会接近或达到2013年的水平。

不过,他也坦承,有人认为现在库存比较大,销售

周期可能需要一年甚至是一年半。“因此他们认为2015年下半年才会好起来,或者到2016仍然是处于消化期。”

为此,他也忠告宁波的房企,在供大于求的情况下价格战是必然的,这就要提高楼盘质量,并在差异化上做文章。“当然有一些房子实在卖不掉还是得降价,我认为去库存对中小开发商是很重要的任务。”

新闻链接

全经联是中国工商联旗下的全国性房地产组织,拥有会员2000多人,下设十几个专业委员会,已成为中国房地产第一智库。

宁波房地产经理人联谊会是在原有的宁波房地产交流协会基础上升级发展而来。

全经联宁波地产创新俱乐部是全经联总部在宁波设立的机构,也是全经联第一个创新俱乐部。

目前,宁波房地产经理人联谊会、全经联宁波地产创新俱乐部暂时实行二块牌子、一套班子的管理模式。

app订餐点竟是无证经营餐馆

网络订餐平台亟需规范

商报讯(记者 周雁 通讯员 贺琳)app订餐软件里搜出订餐商家,点点手机就能轻松快速送餐,但在网上看似正规时髦的订餐点实际上却是无证经营餐馆,这样的外卖你还敢吃吗?昨天镇海市场监管局在宁大附近捣毁了一个无证app送餐点。

从宁大步行街出发,三五分钟路程就到达了“速客”。看到穿着制服的执法人员,一位戴着眼镜的男生小张迎了上来。

这已经不是他们第一次见面。小张2013年才从大学毕业,“速客”是他的一次创业尝试。2014年年中,他先是找了宁大附近的一处民居开始做外卖。两三个月前,市场监管局执法人员根据举报找到了“速客”,因为“速客”没有注册登记被查处。小张说,他也是想快餐外卖的生意长期做下去,一个半月前,他找到了现在这个地方,不过,因为这里是工业用房,现在正等着庄

市街道批准可做商用,然后就能办理登记注册了。

“在营业执照拿出来前,你不能再营业了。”

“现在已经没在网上卖了。”在“饿了么”等平台已经显示停止营业。

执法人员在厨房里看到一大盆米饭以及猪头肉、白菜、洋葱等切好的净菜。

“停业了,为什么还有这些?”

小张解释,“对面浴室还有20多个工作人员,我们现在就相当于他们的食堂。网上都没再卖了。”

执法人员劝告小张,学生创业不容易,但是现在当务之急是“领证”后合法经营,在这之前,不管线上线下都不能再销售了。

这类黑订餐点的出现也引起了市场监管部门的警觉。针对这一乱象,宁波市市场监管部门表示下周将约谈百度外卖、美团外卖、外卖超人、淘点点、食来运转等多家网络订餐平台,进一步规范网络订餐行为。